Compte rendu du CONSEIL MUNICIPAL MERCREDI 27 JUIN 2012 

Beaucoup d’absents y compris à Horizon 2000

Présents ENSEMBLE Bruno Wttmayer (BW) et Thierry Oden (TO) absent Dominique Lebreton, pouvoir à TO – Ozoir Solidaire, présent Charles Klinzing (CK) absents Jean-Paul Chonion pouvoir à CIK et Anne Auda.

Le conseil commence à 20h20. M. Zéni, étant retenu dans des embouteillages, l’ordre du jour commence au point 4.

Les comptes rendus des Conseils des 16 février, 30 mars et 10 mai sont soumis à approbation. TO fait ajouter au compte rendu du 30 mars qu’après la demande de cesser de photographier, les projections avaient été interrompues, alors que cela ne troublait en rien l’ordre public et devait dons être autorisé. TO n’approuve pas ce compte rendu incomplet. 
ORDRE DU JOUR

Le cabinet Vidal consultant est présent (les 2 mêmes personnes que lors de la réunion publique)
M. le maire (JFO) annonce des modifications des délibérations 4, 5, 15 et 16 sur les tables, plus une délib ajoutée en dernière minute à propos de l’élargissement de la Francilienne.. CK proteste contre ces modifications, alors déjà que le délai de 5 jours est très court. Au moins que l’on surligne les modifications. JFO c’est fait. CK Faux. Et il a raison. JFO ce sera fait, les modifs sont mineures., 
4. Elaboration du PLU – Bilan de concertation ;
JFO rappelle les étapes : décision du Conseil municipal du 6.04.2011 mlet le PLU en révision et décide des modalités de la concertation. Fin avril 2011 : une exposition est installée dans les locaux des services techniques (salle de réunion, au fond, sans aucune annonce à l’extérieur du bâtiment), et un cahier est mis à disposition des visiteurs (1 seule déposition, la semaine dernière) mais « les visiteurs ne souhaitent généralement pas s’exprimer… ». Un article dans Ozoir magazine de nov déc. 2011. 10 personnes à la réunion publique du 19.06.2012. Les questions ont porté sur l’apport de population et les difficultés de circulation présentes (JFO très relatives !), la baisse éventuelle de la qualité de vie à Ozoir, la perte d’emplois dans la ZI Nord (JFO le renouvellement est inscrit au SDRIF et les enttreprises ne seront pas obligées de déménager). A propos des détramages d’EBC (espaces boisés classés) dans le parc de la Doutre « c’est pour y réaliser des travaux hydrauliques et des gloriettes… » C’est une protection « paysage » qui convient : elle empêche toute constructiuon «  ce que ne faisait pas le POS actuel », qui y permettait des constructions sans limite ( ??). A propos d’une question sur la liaison douce qui longe la route – et non le ru de la Ménagerie – pour joindre Ozoir-cimetière au Clos de la Vigne JFO c’est une demande des habitants. C’est plus sûr que le long du ru, loin des regards… et de tout éclairage »
Ordre des opérations : approbation du SCOT ; enquête publique pour notre PLU (octobre 2012) puis approbation du PLU (février 2013.)
Question sur les logements sociaux exigés : JFO Dans la programmation AU (zones à urbaniser) ce n’est pas précisé. JFO souhaite des logements diversifiés, plutôt en accession à la propriété. A une question sur la publicité de la concertation du public JFO a répondu par l’annonce sur les panneaux lumineux (jamais vue, et incontrôlable depuis que cette rubrique a disparu du site de la commune) et l’annonce sur le site (une semaine avant la réunion ?)
CK intervient pour dire qu’il n’a pas vu trace d’annonce de ces concertation et exposition. Que  JPC est tombe dessus par hasard à l’occasion d’un passage en mairie, qu’une seule contribution écrite prouve que c’est resté confidentiel. JFO réplique qu’il n’avait qu’à être attentif et que les gens sont venus. Ils n’ont simplement pas écrit « c’est courant » 
5 votes « contre » 3 Ens et 2 OzSol
5. Elaboration du PLU – Arrêt du projet (pièces annexes consultables à la

Direction Générale des Services) ;

Rappel des réunions des personnes publiques associées (PPA) le 23.11.2011, suivi du débat au Conseil pour le PADD le 27.11.2011. 2ème réunion des PPA le 13.06.2012 à laquelle se sont jointes » les associations qui l’avaient demandé : Réveillon et RENARD, et ROMEO « invitée par moi-même » Il s’agit d’arrêter le projet. (à l’écran, une vue globale du zonage plan Z5000)
CK Ce qui me gêne dans ce projet c’est l’augmentation de population. La circulation est déjà problématique – même si ce n’est pas Paris, mais justement nous ne voulons pas vivre à paris -. Il faudrait mettre en œuvre les modifications des rtoutes avant d’agrandir.et prévoir aussi les autres infrastructures : crèches, écoles…Déjà on se pose des questions pour les 150 logements des Résidences Thérèse et Constance… D’autant que l’échangeur sur la RN4 dépend de l’Etat. JFO + 50% en 15-20 ans. +2%/an c’est modeste. La Région nous les impose. Les transports, les services ne sont jamais conçus, décidés, avant les besoins. Il faut que les besoins existent pour générer les services. « Il s’agit de grands traits, un projet sur plan. Il faudra dire ultérieurement ce qu’on veut y faire ». 
 Le cabinet Vidal précise que 3000 logements ce n’est pas 9.000 personnes en plus : qu’il faut créer des logements pour maintenir la population au même niveau, pour compenser « le point mort ».et que le surplus ne représentera que 4.800 personnes en plus.
CK la déviation à travers le Bois des Pins a-t-elle quelque réalité ? Cabinet Vidal : c’est un impératif logique pour la zone Sud. Une obligation pour avoir une liaison N-S et RN4. À la suite du vote de ce soir il y aura consultation des PPA. Les gens des routes seront là. Après 3 mois il y aura une réaction des services de l’Etat sur cette problématique. JFO «  Le PLU n’a pas vocation à visualiser l’échangeur mais il doit figurer sur le plan. »
Loïc Griveau (LG) se demande : « on projette à 10-15 ans. Il y a 10-15 ans on n’aurait jamais imaginé que le baril de pétrole alors à 15 $ serait maintenant à 150 $/baril. D
ans 15 ans, le réchauffement climatique, les énergies rares… ont-ils été pris en compte dans les réflexions aboutissant au PLU ? JFO : oui. Le PADD a un volet environnement durable. Les 2 pastilles près de la gare (qui nous sont imposées) c’est pour avoir des logements près des transports en commun. Il en sera de même au Sud. Nous aurons des transports en commun. Déjà nous avons OLFI (électrique et gratuit) qui transporte beaucoup de monde qui ne prennent pas leur voiture (surtout des gens qui n’ont pas de voiture… et c’est très bien !)

BW Il faut se préoccuper d’une population qui va s’accroître. Mais ce que je perçois, c’est qu’il y a des terrains inconstructibles qui deviennent constructibles. Je vois en zone UAa le terrain du Château de la Doutre ; Acheté 50.000 € il va en valoir 11 ( ?) M€…. Il faut regarder parcelle par parcelle, qui fait ainsi d’énormes profits. JFO vous regardez par le petit bout de la lorgnette. Oui, il y a des profits et c’est naturel. Mais il faut voir le principe même. Ozoir est limité. Pas d’extension possible sauf au sud-ouest. Le dernier lotissement c’est Poirier, il y a 20 ans. Maintenant c’est fini, figé. Ce qui entraîne un risque de diminution de la population inquiétant, repasser sous la barre des 20.000 habitants, seuil pour les dotations… Il faut bouger intra-muros. Rendre constructible ce qui ne l’est pas. Des plus-values, tout le monde en fait. Ce n’est pas critiquable. Le prjet de PLU dépasse ces points de vue.
BW vous n’avez pas compris mon introduction. J’étais pour le domaine Poirier, l’extension à l’ouest. Mais aussi pour le respect de l’engagement de préserver « une ville à la campagne ». Les soucis de circulation actuels sont réels…
JFO Votre perspicacité est prise en défaut. L’échangeur va compenser l’augmentation de la population. Si on raisonne stupidement… Depuis 10 ans les conditions de circulation se sont améliorées (murmures dans le public) BW Vous êtes dans les rêves ! JFO je vous rappelle un chiffre : 64%.vous ne pouvez pas avoir raison quand vous êtes minoritaire »

CK Il y a 10 ans vous vous êtes battu contre 32 logements près de la Poste. JFO Ils n’étaient pas dans un site approprié, avec des pavillons autour. Et tous les voisins étaient contre. JFO remercie ROMEO pour les remarques faites lors de la réunion publique. « Nous avons tenu compte de leurs remarques et les avons incorporées dans le document ». Remercie aussi le cabinet Vidal pur sa présence, son travail « qui devront amener à un développement harmonieux. Il nous accompagneront pour les phases ultérieures ». 5 votes « contre »
6. Majoration des droits à construire de 30 % - Définition des modalités de concertation du public ;
JFO c’est un droit à construire +30% de surface habitable au-delà des règles du POS ou du PLU. Cela s’appliquera automatiquement sur toute la commune si nous ne faisons rien avant le 20 septembre. La délibération de ce soir ouvre une consultation de la population. Nous devons en fixer les modalités.
CK Il y a une proposition de loi déposée par le Sénat pour abolir cette loi du 20 mars 2012. Cela devrait passer en juillet. Pourquoi ne pas retirer cette délibération. JFO pour se prémunir, si la loi n’était pas abolie. Voulons-nous ces 30% de constructibilité en plus ? CK Cela n’est-il pas à décider dans le PLU ? JFO Cela viendrait de toute façon en plus de ce que nous déciderons pour le PLU.

LG Si ces 30% s’appliquent peuvent-ils entraîner un dépassement de nos autres règles, de hauteur, d’emprise au sol… ? JFO Oui. La concertation se fera par « mise en ligne d’une note d’information décrivant les impacts de l’application de la loi, sur le site de la commune » et mise à disposition de recueils en Mairie principale et aux Services techniques afin de recueillir les diverses observations pendant toute la durée de la mise en ligne de l’information ». 

Unanimité

1. Rapport annuel sur le prix et la qualité du service public de distribution

d’eau – Exercice 2011 ;

M. Zéni, notre conseil (Stratorial Finances) dans nos rapports avec Veolia présente très vite l’ensemble des deux rapports. La commission s’est tenue lundi 25 juin. Le fermage de notre service assainissement est dévolu à Veolia pour 8 ans (depuis janvier 2008) et l’eau pour 15 ans (depuis juillet 2010) Il est question de branchements plomb, changement de compteurs, télérelève… Tout est en marche et semble bien aller : 20845 habitants desservis, 6004 abonnés. 155 m3 consommés par abonnement, moyenne de 45 m3/hab. Stable depuis 2010. Après une baisse les années précédentes. Il s’agit d’eau de la Marne, traitée à Annet-sur-Marne, de bonne qualité. Le prix de l’eau augmente de 10% 2011-2012, (la part délégataire de 7% la part communale de 45%)
2. Rapport annuel sur le prix et la qualité du service public

d’assainissement – Exercice 2011 ;

en gros on reprend ce qui précède, mais seulement 5765 clients raccordés à l’assainissementcollectif. Les volumes traités sont décroissants depuis 2007 (-14% malgré un nombre d’abonnés en hausse) ; 53,3% d’eaux usées et 46,7% de pluviales. M. Zéni souligne le nombre d’interventions, la rapidité… CK intervient pour signaler le courriel d’un habitant qui a constaté une fuite au rond-point Georges Cognet en février 2012. L’a aussitôt signalé en mairie. A eu réponse que Véolia s’en occupait, posait des capteurs… En juin 2012 la fuite existe toujours. Il le signale de nouveau. Cette fois sans réponse. Quel est le délai d’intervention  de Véolia ? M. Zéni : réparation dans la demi-journée. On va vérifier et vous donner réponse. 
3. Rapport annuel de gestion du marché d’approvisionnement de la ville

d’Ozoir-la-Ferrière ;
Mme Dominique Bernard (DB, en l’absence de JP Bariant) présente le rapport. Il s’agit du marché couvert, Dadoun ; Il y a un devis de 70.000 € pour refaire le sol du marché. Va demander d’autres devis. Le rapport est mis à la disposition du public pour consultation (les 2 précédents aussi). Lu dans le rapport, mais pas signalé lors du CM : les commerçants ont du mal à recruter des commis, notamment dans les commerces de boucherie, triperie, crèmerie.  
7. Charge à étaler – Indemnité compensatrice ;

JFO (en l’absence d’A. Boyer) il s’agit de 36.189 € charges de refinancement d’un emprunt, qui peut être étalée sur la durée de l’emprunt soit 8 années. 

2 abstentions OzSol
8. Décision modificative n°1 – budget Ville ;

JFO (en l’absence d’A. Boyer) il s’agit de « diverses dépenses », l’étalement de l’indemnité ci-dessus, compensés par des réductions du crédit Médiathèque et Parc de la Doutre.. ; et de « l’acquisition d’un terrain-bâtiment, 7 rue Henri-François pour 1.300.000 € avec un financement par un emprunt si nécessaire ». 
5 votes « contre » (Ens et OzSol)
9. Décision modificative n°1 – budget location de salles et spectacles –

budget 05 ; 2.368 € d’intérêts supplémentaires, compensés sur le poste maintenance. CK s’inquiète de cette diminution de la maintenance. JFO « c’est sur une enveloppe de sommes dormantes » ( ?)

2 « contre » OzSol et 3 « abstentions » Ensemble
10. Décision modificative n°1 – budget RPA ; Encore des « intérêts » non budgétés, couverts par une baisse de la maintenance : 3.718 € cette fois. Mêmes votes
11. Subventions complémentaires – diverses associations ;

André Dusautoir propose de donner 2.500 € au FCO 77 (Football) pour leur projet à destination de public défavorisé. (20 jeunes concernés, 50 à terme). Et 1.500 € au OBC77 (Basket) pour leur participation aux compétitions régionales. (3 équipes, 5 à terme) 

CK Y a-t-il un encadrement particulier de ces jeunes ? AD 7 éducateurs sur 4 catégories d’âges entre 10 et 18 ans.

Unanimité

12. Vente à la Commune de Gretz Armainvilliers, prise en charge de la

viabilité et mise à disposition de la Communauté de Communes « les

Portes Briardes entre Villes et Forets » des terrains acquis par la

Commune d’Ozoir-la-Ferrière pour l’aménagement d’une aire d’accueil

des gens du voyage ;

JFO les terrains sont revendus pour moitié à la Ville de Gretz qui prend aussi 50% des charges de viabilité. La Communauté de Communes sera maître d’ouvrage pour la réalisation de l’aire. CK interroge, pourquoi Férolles et Lésigny participent-ils alors que ce n’est pas leur aire ? JFO la CC a payé l’aire de Lésigny. Cela fait partie des compétences de la CC. BW note que le prix du terrain a été ramené à 16 €/m² sur toute la surface, comme demandé par le Préfet.

Unanimité
13. Marché d’exploitation des installations de chauffage, de production d’eau chaude sanitaire, de VMC, de climatisation des bâtiments communaux – Désignation de l’attributaire ;

JFO il a été procédé à un appel d’offres. L’attributaire est la sté Dalkia à Villeneuve la Garenne. Variante 2 adoptée : tarif énergie dérégulé, mise en place d’une PAC air/eau au relais emploi, installation d’une chaufferie biomasse à Gruet pour 685.828 €/HT annuels. (c’est tout compris, installation, entretien et facture d’énergie et c’est bien chaque année : contrat sur 8 ans)
14. Convention d’occupation du domaine public communal sur le chemin n°5 repris au plan départemental des itinéraires de promenade et de

randonnée sous l’intitulé « sentier non balisé pédestre 28 VC n°5 dite de

Monthety » ; Le même qu’au CM précédent, avec une dénomination rectifiée : il s’agit bien du domaine public. Le commentaire implique bien la fermeture du chemin, pour inciter les gens à tourner à gauche, sur le sentier qui mène à la cheminée. Mais la rédaction de la convention est inchangée (sauf la dénomination) et ne permet pas d’interdire le passage du public qui le souhaiterait. (faudrait-il se promener avec le texte de la convention en poche ?)

2 votes « contre » OzSol
15. Voeu relatif à l’instruction de demandes de permis de recherche

d’hydrocarbures ; 
CK – (à l’origine de la demande de ce vœu, qui rejoint celui formulé par la communauté d’agglomération voisine) regrette que la rédaction du vœu ne soit pas cohérente avec l’énoncé de la note de synthèse. Et de citer la conclusion « il n’y a rien de répréhensible à connaître les ressources naturelles de notre sous-sol, face aux besoins énergétiques futurs… » qui atténue fortement le vœu d’arrêt des recherches. JFO Le gaz de schistes est une donnée intéressante, c’est le procédé d’exploration et d’extraction par fracturation hydraulique qui fait problème… et de poursuivre par une jolie sortie « je suis ulcéré par le limogeage de Nicole Bricq au poste de l’environnement… pour répondre à des intérêts pétroliers… elle était sénatrice de notre département… » LG donne aussi son avis sur le renvoi de Nicole Bricq. BW demande si ce « vœu » ira plus loin que l’enceinte de ce Conseil. JFO oui, à l’Assemblée, au Sénat….


Unanimité
16. Protocole d’accord avec EDF en faveur de l’efficacité énergétique et

attribution d’une subvention communale ;
DB « dans le cadre de l’Agenda 21 de la commune adopté le 29 avril 2011… enjeu 1-2 limiter l’émission de CO2 … contrat avec EDF qui viendra tenir un stand au Salon de l’Environnement et offre une réduction de 100 € sur ses prestations à des particuliers (limité aux 50 premiers Ozoiriens qui le demanderont). Une subvention de la Ville de 100 € également aux 50 Ozoiriens… (en plus des 100 € de réduction d’EDF sur un ensemble de bilan énergétique + travaux efficaces…(don chers)  il était tard, la délib n’a pas été lue en entier ou je n’ai pas écouté ? aucune question n’a été posée)
Unanimité
17. Majoration de la redevance d’assainissement pour les propriétaires

d’immeuble refusant de se conformer à l’obligation du contrôle de

conformité des installations d’assainissement privatives ;

A. Fourquin (AF) explique qu’il a du mal à obtenir des visites pour l’av du Gl de Gaulle (encore 30% de non réponses). Ces contrôles sont nécessaires pour la mise en conformité des réseaux. La loi permet ces visites sur les parties privatives. Après demande de la commune, en cas de refus ou de non réponse, et après mise en demeure, la taxe d’assainissement sera doublée tant que le propriétaire n’aura pas permis la visite.

Unanimité
18. Mise en oeuvre de la Participation pour le Financement de

l’Assainissement Collectif (P.F.A.C) en remplacement de la Participation

pour Raccordement à l’Egout (P.R.E) Fixation des modalités et tarifs ;

AF c'est un changement de taxation au 1.07.2012. Il faut en fixer les modalités pour conserver les mêmes rentrées.

1 vote « contre » BW
19. Introduction d’un article relatif à la Participation pour Financement de

l’Assainissement Collectif (P.F.A.C), au règlement d’assainissement

collectif ; AF pour l’application de la mesure ci-avant 
1 vote « contre » BW
20. Signature de conventions entre la CAF et Ozoir-la-Ferrière et attribution de prestations de service ;

Pascal Frouin Cela concerne les Margotins. Le projet social 2009-2011 est à échéance le 17.06.2011. Un nouveau contrat 2012-2014 a été élaboré et accepté par la CAF qui renouvelle son agrément. Son soutien représente 80.000 €/an 

Unanimité 

(ma voisine me souffle que les familles n’ont plus aussi librement accès au Centre qu’avant ‘les femmes ne peuvent plus venir avec leurs enfants’ ?)
21. Modification du tableau des emplois communaux ;

JFO 535 postes ouverts, 440 postes pourvus, 95 postes vacants (maintenus ouverts pour faire face à d’éventuels recrutements ou réintégrations d’agents en congé parental) (dont un Directeur général des services – le poste de M Carnez – un Directeur Territorial  -?- et 1 Collaborateur de cabinet – le titre de Mlle O – figurerait-elle dans l’une des 3 fins de contrats ? – à vérifier)
22. Compte rendu au conseil de l’exercice des pouvoirs délégués ;

dans ces pouvoirs délégués figurent l’engagements d’avocats (250€/h) pour les affaires Lebreton (en Cour Administrative d’appel) et Guyot (au Tribunal Administratif, pour la taxe d’habitation 2011)
23. Convention portant pour la réalisation du dévoiement du transport d’eau potable dû à l’élargissement de la Francilienne
AF l’élargissement de la Francilienne à 2x3 voies va aller jusqu’au franchissement du RER inclus. La pile de pont se trouve à l’emplacement de la canalisation d’approvisionnement en eau potable, qu’il faut donc déplacer. Les frais incombent à « l’occupant » (jurisprudence CE n°179013 du 23 février 2000) donc la commune de Roissy-en-Brie. Cela s’élève à 652 K€ TTC.  Sollicité par la Communauté d’agglomération de la Brie Francilienne (Roissy-Pontault) accord a été donné de participer ‘au prorata des volumes transités et des populations desservies’ dont à 47,38% pour Ozoir (4,57% pour Pontcarré et 48,06% Roissy). Fin des travaux annoncée pour fin 2012.

Unanimité
Questions diverses 
Pas de question des élus. M. Martin (ROMEO) dans le public, félicite le Conseil pour le vœu sur la prospection et l’exploitation de gaz de schistes et dresse un bilan résumant tout ce que nous avons vu à ce sujet : nappes et terres polluées, eau qui s’enflamme…
Fin du Conseil un peu avant 23h
